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Hol lesz hát az egyetem ?
Debreczenről nem szólnak.

A képviselöház ülése
— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 14.
Az ország hat nagy városa ver­

seng a harmadik egyetemért. Még 
azokról a városokról is szó esik, ame­
lyek voltaképen számításba se jöhet 
nek. Ezzel szemben látjuk azt, hogy 
Debreczenről egyáltalán nem esik szó.

Debreczen mozgalmáról sem a 
kormány körében, sem a képviselő- 
házban tudomást venni nem akarnak. 
Soha még nem hallottunk sem mi, 
sem a város egyetlen lakosa, hogy 
Debreczen képviselői közül csak egy 
is felszólalt volna a debreczeni egye­
tem érdekében.

Fájó szívvel jegyezzük ezt fel, a 
midőn budapesti tudósítónk jelenti, 
hogy a képviselöház mai ülésén Bánffy 
Dezső báró Szeged város érdekében 
felszólalt S követelte, hogy a harma­
dik egyetemet ott állítsák fel.

íme, Szeged már is elhagyta 
Debreczent. — Ha Szeged meg sem 
kapja az egyetemet, mégis meg van 
az az elégtétele, hogy m.ndent elköve­
tett az ügy érdekében.

Lehet, hogy Bánffy beszéde ha­
tással lesz az uj egyetem elhelyezé­
sére nézve, ekkor százszorosán fájhat 
a szivünk, mert mi még csak meg se 
kíséreltük, hogy a harmadik egyete­
met nekünk adja a kormány.

Gyűlés ide, gyűlés oda, semmit 
se ér, ha minden csak Debreczen ha­
táráig tart. Azontúl is lépéseket kel­
lene tenni, ka valamit elnyerni óhaj­
tunk.

A képviselőház ülésének érdekes­
ségét az egyetem ügye képezte. 
Részletes tudósításunk a következő:

A képviselöház ülése deczember 14-ón.
Elnök: Justh Gyula.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hite 

lesitóse s az elnöki előterjesztések és iro­
mányok bemutatás után ‘

Moskovits Iván a kérvény! bizottság 
X sorsjegyzékéről tesz jelentőst.

Elnök: Következik a közoktatásügyi 
tárca költségvetésének folytatólagos tár­
gyalása.

Markos Gyula : Örömmel üdvözli a 
tanítók fizetés rendezését, de egyenlő és 
méltányos eljárást kér a felekezeti és köz­
ségi tanítók részére is. Kéri, adjon az ál­
lam nemcsak az állami, hanem a feleke­
zeti tanítóknak is kedvezményt a vasutakra. 
A katholikus autonómia és kongnia mie­
lőbbi megvalósítását sürgeti, s ehez a 
protestánsok szives jó indulatát kéri. Saj­
nálja, hogy a király apostoli cselekedete­
ket Bécsben végez. Például az apostoli 
lábmosást. (Nagy derültség:) Nekünk csak 
a fejünket mossák meg. (Zajos derültség :) 
A nemzetiségi anyakönyvek eltörlését sür­
geti. (Zajos helyeslés).

A kultusz tárca:
Horthy Béla: A kultuiztárcza kere­

tén belül a képzőművészetekkel kíván fog­
lalkozni. Művészeti oktatásunkban az 
egyéniségre kell nagyobb súlyt fektetni s 
ehez képest azokat átalakítani. (Helyeslés). 
Ez és a minta rajz iskola szerencsétlen 
szervezőié neveli a művész proletárokat. 
Mind e bajokon a képzőművészeti iskolák 
egységes reformja segíthet, egy szabad 
iskola felállítása volna legcélszerűbb. Épí­
tészetünkben nemzeti formanyelvet kívá­
nunk, de nem teszünk semmit, hogy meg 
is csinálhassuk, (ügy vau !) Modern építő­
művész} iskolára van szükségünk. Kívá­
natosnak tartaná ha a király nagyobb 
összegeket fordítana a magyar civillistából 
a magyar művészetekre (Helyeslés). A 
költségvetést elfogadja (Éljenzés és taps).

Fábry Károly : Nemzeti szempontok­
ból szükségesnek tartja, hogy középiskolai 
oktatásunkból a német nyelv kötelező 
tanítása nélkülöztessék. A német nyelvet 
tudni hasznos, de nem kötelező szükség. 
Nyelvileg is el kell különíteni magunkat 
Ausztriától, hiszen kelleténél többet tu­
dunk úgy is németül. (Helyeslés). Magyar­
éi szágon bárki végig mehet anélkül, hogy 
egy szót is tudna máskép mint németül. 
(Úgy van 1) Feltétlenül szükséges, hogy 
az ország minden polgára szóban és írás­
ban bírja magyar nyelvet. (Zajos helyes­
lés). A költségvetést elfogadja (Helyeslés).

Bánffy beszél.
Bánffy Dezső báró : Bahagi az egye 

tem sok baját a tanári inkopatibilitás hiá­
nyából vezeti le. — Tényleg a tanárok 
közgazdasági tevékenysége sok bajnak az 
oka. Ha lehetett a középiskolai tanárokra 
né7,ve rendelettel korlátozni a mellék fog­
lalkozást, agy lehetne az autonómia meg­
sértése nélkül az egyetemi tanárok köz- 
gazdasági tevékenységét is mérsékelni. 
E tekintetben teljesen osztja Ballagi né­
zetét. Felszólalásainak tulajdonképeni tár 
gya a harmadik egyetem kérdése. (Hall­
juk I Halljuk 1) A magyar állam nemzeti 
érdekei a harmadik egyetemnek Szege 
den való felállítását parancsolják. Szeged

'toála követelte az egyetemet már akkor is, 
mikor Szegedet még csak nem is ismerte. 
Képviselőházi elnök korában 18y3-ban 
egy szegedi küldöttség előtt a szegedi 
egyetem mellett foglalt állást. A kérdést 
nem Szeged kérdésének, hanem nemzeti 
kérdésnek tartja. (Helyeslés.) A miniszter 
kijelentéseit a harmadik egyetem dolgá­
ban nagymozgalmat és versengést kel­
tettek s ezért ezt nem tartja helyes te­
kintetnek. A köz szempontjából sokkal 
helyesebb lett volna, — ha nyíltan meg­
hallgatja a miniszter a felállítandó egyetem 
helyét.

Engedje meg nekem a miniszter el­
nök ur, ehhez talán értek. (Derültség.) A 
miniszterelnök ur egy Ízben azt mondta 
egy régi küldöttségnek, hogy a kormány 
nevében Ígéretet nem tesz, de Ígéri, hogy 
Szegedet jó akaratában fogja részesíteni. 
Ez nem kötelező, csak amolyan Ígéret, — 
mint a milyeneket miniszterek szoktak 
tenni. )Nagy derültség.) — Felkiáltások : 
Magáról tudja. (Zajos derültség.)

Bánffy Dezső báró: Csak amolyan 
ígéret, de nagyon kívánatosnak tartaná, 
ha a miniszterelnök ezt a kilátásba ho- 

I lyezett jóakaratot most érvényesítené Nó- 
I zete szerint az uj egyetemet Szegeden 
1 kell felállítani, ahol ez különben is nem 
uj kérdés. Már a hetvenes években fog­
lalkozott Szeged ezzel a kérdéssel. Trefort 
akkori kultuszminiszter a nyolcvanas 
években a szegedi egyetem érdekében az 
előtanulmányokat elrendelte s a kérdés 
tanulmányozása céljából maga is megje­
lent Szegeden. Az egész délvidék érde­
keit képviselő Dél magyarországi Közmű­
velődési Egylet Szeged mellett foglalt 
állást, pedig az egylet körébe beletartozik 
Temesvár és Arad is. A Kérdésben állami 
szempontok kell, hogy irányadók legye­

inek. E szempontok szerint pedig Szeged 
az első cég. (Helyeslés.) Kéri a minisz­
tert, vegye szives jóindulstába a szegedi 
egyetem érdekében elmondottakat. (Zajos 
helyeslés, a szónokot számosán üdvözlik.)

Debreczen mellett!
Szünet után a képviselöház folytatta a 

kultusztárca tárgyalását. Bánffy után Pésa 
Miklós szólalt fel, a ki a nemzetiségiek 
jogairól szólott.

Hellebronth Géza az ingyenes nép­
oktatásról beszól. Bredieinau nemzetiségi 
folyton közbekiáltásokkal zavarta a szólót, 
mire az elnök Bredicinaut rendre uta­
sította.

Kecskeméthy István beszédében az 
egyetemmel foglalkozott s kéri, hogy Deb- 
reozenben, esetleg Szegeden állítsák fel. 
Dobreczent inkább ajánja mert a ma- 
^yarország központjában az intézményre 
szükség van.

Az ülés ezzel véget ért.

Máyer Jetii jelentése: Üzletemben sestakei'ti rising 
kapható félliteres üvegekben 36 
fillér, üvegért 4 fillér betét,
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Bizalom Benedek Jánosnak.
Hajdúböszörmény nyilatkozott.

Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 14
Hajdúböszörmény független és 

derék választópolgársága méltó elég­
tételt adott Benedek János országgyű­
lési képviselőnek azért a támadásért, 
amely a jeles politikust a független­
ségi párt részéröl érte. A kerület vá­
lasztói egyhangúlag bizalmat szavaztak 
Benedeknek.

A nevezetes politikai eseményről 
a következő tudósítás számol be.

A fogadtatás.
A hajdúböszörményi választópolgá­

rok előtt vasárnap tartotta beszámolóját 
dr. Benedek János országgyűlési képvi­
selő. Az egész ország közvéleménye le­
szült figyelemmel várta ezt a beszámolót, 
mert az ismeretes, méltatlan kitessékelés 
után vasárnap jelent meg választói előtt 
először Benedek János, akit a múltban 
olyan szeretettel, lelkesedéssel vett körűi 
választóinak ragaszkodó bizalma.

A vasárnapi népgyülés meggyőzte 
az ország közvéleményét, hogy Hajdú- 
böszörmény polgársága telül emelkedett 
azon az állásponton, amelyre támasz­
kodva, az országos függetlenségi pártkör 
kitessókelte a maga kebeléből az ország- 
gyűlés eme kiváló, értékes tagját. A bö­
szörményi polgárság helyesnek nyilvání­
totta Benedek eljárását és egyhangúlag 
kimondotta, hogy teljes bizalommal visel­
tetik iránta.

Dr. Benedek János vasárnap reggel 
utazott ki Hajdúböszörménybe több fővá­
rosi bizottsági tag és a debreczeni sajtó 
képviselőivel. Hajdúböszörményben a vas­
úti állomáson a polgárok küldöttei fogad 
ták az érkezőket, akik hosszú szánkasor- 
ban hajtattak be a városba.

A piactéren a templomból épen kijövő 
polgárság lelkesen megéljenezte az érke­
zőket, akiket Dobó ottani lapszerkesztő 
villásreggelire hivott meg.

A függetlenségi pártkőr tágas és 
nagy termében folyt le a népgyülés, ahol 
a polgárok rendkívül nagy számban je 
lentek meg,

Benedek beszéde.
Mikor Benedek képviselő Kálmán 

Lajos pártelnök és a vendégek kíséreté­
ben a gyülésterembe érkezett, viharos él­
jenzés fogadta. Percek múlva nyittatta 
meg a gyűlést Kálmán elnök, aki kérte, 
higgadtan, bölcsességgel határozzanak e 
nehéz ügyben. Vezérelvük az igazság le­
gyen. A sajtóból ismert pártértekezleten 
Keszics Antal képviselő támadást intézett 
Benedek ellen, mert a községi választá­
sokon a községi demokraták mellett harcolt.

A kör akkor Ugrón indítványára Be­
nedek ellen rosszalását fejezte ki, mire 
képviselőnk kilépett a pártkörből. Ezért 
veti fel most szeretett képviselőnk a bi­
zalmi kérdést.

Óriási éljenzés közben kezdette meg 
beszédét Benedek János e szvakkal :

— Nem üldözött vadként jöttem vá­
lasztóim közé, hogy barátságukkal eny­
hítsék sebemet. Nekem nincs sebem. A 
nyil, amelyet ellenem irányoztak, lepat­
tant rólam. Olyanok irányozták ellenem 
a támadást, akik nemrégen Kossuth Fe­
rencet lekicsinyelték. A nagy veszedelem 
idején egy táborba gyűltünk s igy kerül­

tem én össze Rakovszkyval és a többi 
klerikális képviselőkkel. Az alkotmány el 
len intézett támadásokkal szemben egy 
táborba gyűltünk.

A pártkörből léptem én ki, nem a 
pártból és onnan kilépett Eötvös is, Uray 
Imre is, sőt Madarász József is. Kilep-ek 
pedig taktikai okok miatt, a villongások
elhárítása céljából.

A mikor ott a pártkörben hevesen 
támadtak ellenem. Nyugodtan álltam tá­
madóim között, amíg őket a gyűlölet el- 
vakitotta. Pirulás nélkül nyílt orcával 
állok itt, a legszebb mandátumot adó vá­
lasztópolgárok előtt. A pártkörtből történt 
kizárásom alkalmából az ország közvéle­
ménye mellettem volt és egyetlen lap sem 
támadt ellenem. A függetlenségi párt, 
mint kormánypárt, nehéz körülmények 
között működik, mert Bécsből kötött mars- 
ruttával bocsátották el. Ámde szabad keze 
van a pártnak belügyi dolgokban. Ha 
közjogi politikát nem folytathatunk, bel­
politikai, gazdasági dolgokban szabad ke­
zű. k van. Dolgozhatnánk legalább a nép- 
ogok érdekében.

Azután fejtegette, milyen körülmé­
nyek között s milyen célból alakult meg 
Budapesten a községi demokrata párt, a 
mely távol a politikától pusztán azért 
alakult meg, hogy a főváros törvényható­
ságába az alkotmány biztosítására jellem­
szilárd, megbízható embereket hozzanak 
be. A nemzeti ellenállás alatt nem az or­
szággyűlés, hanem a törvényhatóságok 
voltak ezer éves, vérrel pecsételt alkot­
mányunk védbástyái. — Az alkotmány 
biztosítékok megszilárdítása és az önkor­
mányzat erősítése kell, hogy most célunk 
legyen. Ehhez a népet kell bevinni a 
törvényhatósági bizottságokba, amely nép­
nek erős karja, tiszta gondolkodása, be­
csületes, jó szive van.

A demokráczia magából a független­
ségi párt programmjából folyik és Kossuth 
Lajos volt az első, igazi demokrata. An­
nak idejében épen Kossuth Lajos volt 
az, aki kifogásolta a párt címét s amel­
lett volt, hogy a demokrata szó benne 
legyen a párt elnevezésében. A népjogok 
fejlesztésére kell törekednünk a városhá 
zán is, a megyeházán is.

A községi demokraták célját ismer­
tette azután Benedek, majd pontonként 
olvasta föl a községi demokrata párt prog- 
rammját, amelyre a népgyülés kijelentette, 
hogy azok a függetlenségi párt program­
jával ellenkezésben nincsenek

Három évvel ezelőtt kérdést intézett 
Kossuthoz, akit ma is szeretett pártvezé 
rónék tart, elfogadja e demokrata kör el­
nökségét, Kossuth ezeket mondotta neki.'

— Helyesen teszed, ha elfogadod az 
elnökséget, hiszen mi is demokraták va­
gyunk és a nópjogok kiterjesztésével le­
het a pestieket megnyerni a függetlenségi 
eszméknek.

Azóta elnöke ő annak a körnek a 
melynek tagja volt az ő támadója, a nem­
régen még mameluk Készíts Antal is, 
akit e kör most kigolyózott.

Sohasem árultam két gyékényen 
— felbujtatta éljenzés és nagy tetszés kö­
zött Benedek — ma sem árulok. Mindig 
hangoztattam választóim előtt is, hogy a 
függetlenség proprammból önként kelet 
kezik a demokrácia, Nekem nem most ju 
tott eszembe függetlenségineK lenni, ami 
kor a párt hatalomra jutott, mint azoknak 
akik a községi választásokba belevitték a 
pártpolitikát.

Azok a dolgozatok ellenesen a kör 
ben, akik közül sokat én hoztam be a 
parlamentbe. Én mindig függetlenségi és 

1 demokrata voltam és az is maradok. Bocs

kai népe e nagy igazságokat mindig meg 
tudta érteni és mindig küzdött a nemzeti 
önállóság mellett a lelkiismereti szabad­
ságért, a testvériségért. Ha én hűtlen let- 
tem volna a választópolgáraimhoz, oda* 
künn a Csonkatorony alatt nyugvó hajdú 
hősök megfordulnának sírjaikban.

Benedek igy végezte beszédét.
— Szeretetteljes bizalommal válasz­

tottak meg engem önök. Ha bizalmukat 
megtartják, nem vallanak velem szégyent 
a jövőben sem.

A bizalom.
Óriási éljenzés követte Benedek sza­

vait, majd Szilágyi Károly fővárosi bi­
zottsági tag a Budapest III. kér. függet­
lenségi párt alolnöke beszélt, nagy tetszés 
közben tevén tanúbizonyságot Benedek 
honszeretetéről. .

Friedrich Lajos, a böszörményi füg­
getlenségi párt alelnöke azt mondja, hogy 
nem kell itt bizonyítás, mert ők jól is­
merik képviselőjüket és továbbra is hisz­
nek benne. (Közbekiáltások : Úgy van. 
Büszkék vagyunk rá. Éljenzés)

Sóvágó Imre böszörményi polgár 
tetszés közben mondja, — hogy szeretett 
képviselőjük minden kételyt eloszlatott.

A népgyülés határozati javaslatot fo­
gadott el, amely szerint Hajdúböszörmény 
választó polgársága kimondja, hogy Be­
nedek János eljárását helyesli és iránta 
teljes bizalommal viseltetik.

Lelkes, hosszas éljenzés követte a 
határozat kihirdetését, majd felolvasták a 
száznál több Benedekhez érkezett üd­
vözlő táviratokat, melyek között Papp 
Elek nádudvari képviselő üdvözlése is van 

Benedek kíséretével vasárnap este 
utazott fel a fővárosba.

A nagy váltóhamisítás.
Klein József csalásai.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, január 14.

A „Debreczeni Független Újság61 
vasárnapi száma hirt adott arról a 
nagystílű szélhámosságról és váltóha­
misításról, a melyet Klein József do­
rogi fakereskedő, a dorogi régi taka­
rékpénztár igazgatósági tagja elkövetett. 
Szombaton, a mikor Klein bűne a 
nyilvánosságra került, még nem volt 
pozitív megállapítható, hogy tulajdon­
képen mennyi a károsultak vesztes­
sége,

Különféle hírek kerültek forga­
lomba a nagystílű váltóhamisításról, a 
mi állítólag a debreczeni pénzintézete­
ket is érzékenyen meg károsította. 
Szerencsére a hir nem igaz. A deb­
reczeni pénzintézetek közül csupán, 
egy, a melyik a feljelentést megtette, 
károsodott.

Ezelőtt összeköttetésben voltak 
ugyan a bankok Kleinnal, de ideje 
korán valamennyi sietett vele az üz­
leti viszonyt megszakítani.

A nagyszabású váltóhamisításról 
tudósítónk a kővetkezőket jelenti:

A tözadeapekulációk.
Klein Józsefet Dorogon igen jómódú 

embernek ismerik. Fakereskedése és mal­
ma, azonkívül birtokai voltak s igy nem 
volt nehéz pénzt szereznie. Mint a község 
egyik legvagyonosabb emberét a dprogi

isquits (Gakes) Horgösayi Károly
»un, uiuMutH „watJV, v„ _ _ letér finom sütemények sütödéjében
finom sütemények állandóan lapba» ók bebreczen B»tth&nyi-u. is.
fahéj kétszersült, Cacao kétszer­
sült, Graham kenyér és egyébb
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ségi elöljáróság és a osendőreég közben 
jöttével.

A kaszinói elnök.
Az eltűnt váltóhamisitó lakásán ren­

geteg levelet találtak, melyeket tőzsde­
ügynökökkel folytatott. Ezen iratokból 
meg állapítható, hogy óriási összegeket 
veszített a tőzsdén. Szerencse, hogy a 
debreczeni bankok idejekorán észrevették 
a manipulációt s igy a feljelentést tevő 
pénzintézeten kívül nem sújt egyet sem 
a károsodás. Bár beszélik, hogy az első 
debreczeni takarékpénztárnál is van vál­
tója Bólémnak.

Érdekes, hogy a váltóhamisitó Klein 
a dorogi kaszinónak elnöke volt.

régi takarékpénztár igazgatósági tagjául 
választotta meg. Ezt az intézetet károsi 
tóttá meg jelentékeny összeg erejéig.

Az utóbbi években Klein a tőzsdén 
kezdett játszani. Spekulációi nagy pén­
zébe kerültek. Folyton veszített, úgy, hogy 
váltókra szedett fel nagy összegeket. A 
váltókat eleintón a dorogi takarékpénztár 
ban helyezte el, melynek igazgatósági 
tagja volt. Később, a mikor látta, hogy a 
pénzintézet már nem szívesen veszi a 
váltó üzleteit, Debreczenben és a környék­
beli bankoknál próbált szerencsét. Nyír­
egyházán például szintén nagyobb ösz- 
szegü mintegy 50 ezer korona értékű vál­
tót helyezeti el.

A pénz mind elúszott a tőzsdei vesz­
teségekre s már nem tudta, hogy mit te­
gyen, mert a kezesek nem voltak hajlan­
dók a váltókat aláírni.

Hamis nevek.
A kétségbeesés szélén álló ember 

ekkor vetemedett a bűnre. Ismerősei ne­
vét irta a váltókra s az igy szerzett pén­
zen játszott a börzén. Foiyton remélte, 
hogy visszanyeri a pénzét. A szerencse 
mindig elkerülte. A hamis váltókkal való 
manipulálást mindegyre jobban és jobban 
űzte és a környékbeli pénzintézeteknél 
számitoltatta le. Több debreczeni hitel­
csoporttól is pénzt szerzett ily módon. A 
gyáriparosok országos szövetsége észre 
vette, hogy Klein nem jár egyenes utón 
s erről az érdekelteket értesítette is. A 
hamis váltókon szereplő emberek dorogi 
gazdák, földbérlők és vállalkozók

Az óvatosság.
A napokban egyik debreczeni taka­

rékpénztárnál nyújtott be nagyobb ösz- 
szegü váltó. Itt azonban rajta vesztett, 
mert a pénzintézet ismerte a váltón sze­
replő egyének aláírását.

A hamisításra rájöttek s a leszámí­
tolást megtagadták. E bank nyomban ér­
tesítette erről dorogi fiókját s egyben óva­
tosságra intette.

Dorogon az értesítés következtében 
beszélni kezdtek a dologról. Klein íülóbe 
is eljutottak a gyanús hírek.

Klein eltűnt.
Ekkor nem volt már menekvése a 

szerencsétlen embernek Végié a szökésre 
határozta el magát. A múlt hét utolsó 
napjaiban Debreczenbe jött Klein s szállí­
tásokra vett fel néhány ezer koronát, — 
ugyancsak ezt tette nyíregyházai keres­
kedőkkel is, akikkel üzleti viszonyban 
volt. A pénzzel eltűnt. Dorogon nem tud­
ják óvá lett. Hir szerint Amerika felé 
vette útját, más verzió szerint bujdosik 
rokonainál.

A károsodás.
Klein váltóhamisításával több, mint 

200,000 korona erejéig károsította meg 
a pénzintézeteket és azokat, akik eleinte 
aláírták neki a váltóit.

Legérzékenyebben a dorogi régi ta­
karékpénztárt sújtotta a bűnös manipu­
láció. Az ott elhelyezett váltók értéke 
60 ezer koronára rúg. Majdnem ennyi 
kárt szenvedett Rajk Imre dorogi malom­
tulajdonos is, aki a váltókon szerepelt. 
De 100 ezer koronán felül van a kör­
nyékbeli bankok és terménykereskedők 
vesztesége, a melyek szintén vakon hit­
tek Klein becsületességében.

A bűnügyi eljárás.
Klein ellen a feljelentés folytán a 

vizsgálat megindult. Az ügyészség indít­
ványára a vizsgálóbíró bűnügyi zárlatot 
rendelt el vagyonára. A bűnügyi zárlatot 
tegnap foganatosították Dorogon a köz-

Nincsen járvány Debreczenben.
Az iskolák megnyílnak.

Az egészségügyi bizottság ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan 14.,,
Nincsen járvány Debreczenben 1 

így kezdődik Tüdős Kálmán dr. t. fő­
orvos jelentése, melyet ma terjesztett 
az egészségügyi bizottság elé. A fellé­
pett különféle betegségek, melyek miatt 
az iskolákat a hatóság kénytelen volt 
bezáratni, megszűntek s igy az egész­
ségügyi bizottság ma tartott ülésén 
elhatározta, hogy a bezárt tanintéze­
tek megnyittassanak.

Az előadások holnap, kedden 
megkezdődnek.

A bizottság üléséről részletes tudó­
sításunk a következő:

Jelen voltak: Körner Adolf elnök, 
Dr. Burger Péter, Dr. Balkányi Ede, Dr 
Balkányi Emil, Tóby Elek jegyző, Dr. 
Popper Alajos, Dr. Tüdős Kálmán, Ujfa- 
lussy József dr., Bruckner Ernő, Körner 
Adolf megnyitja az ülést s bejelenti, hogy 
a t. főorvos az iskolák megnyitására nézve 
előterjesztést tett.

Tüdős Kálmán jelenti, hogy örven­
detesen tapasztalta, a fertőző kórok alább 
hagytak s arra lehet a jelenségekből kő 
vetkeztetni, hogy a járványok megszűn­
nek. Szórványos esetekben van még ugyan, 
de hát nem lényeges. Az iskolák zárva- 
tartása nem indokolt s ezért ajánlja, hogy 
az iskolák megnyittassanak.

A bezárt iskolákban tehát holnap 
keddtől kezdve a tanítások megkezdődnek.

A bizottság ezután áttért a heveny­
fertőző betegségekről szóló szabályrendelet 
tárgyalására. Szakaszonként tárgyalta a 
bizottság a tervezetet, a mely számos üd­
vös intézkedést tartalmaz a hevenyfertőző 
körök megszüntetése és tova terjedésére 
nézve.

A tervezetet a bizottság a közgyűlés 
elé fogja terjeszteni.

A bizottság ülése 6 órakor ért véget.

szerével, sztrájkba állottak. A cipé­
szek, építészek, sütök, utcaseprők, — 
bádogosok, földmunkások stb. mind­
mind végig sztrájkolták az urakat, de 
úgy látszik a szakmabeliek sztrájkjai­
val nem értek véget a bérharcok.

Mint érdekes kuriózumot említ­
jük fel, hogy a legújabb sztrájk a 
vadászatoknál aszisztálő hajlók is 
sztrájkba léptek.

Tegnap ugyanis egy nagyobb deb­
reczeni vadásztársaság Balmazújvá­
rosra ment ki vadászni. Hajlókat ke­
resett a társaság. Jelentkezett is egy 
sereg ember, amelynek vezetője az 
indulás előtt kérdést intézett a társa­
sághoz, hogy teljesiti-e a követelését ?

— Miféle követelést? — kér­
dezték.

— Hát az egy forint bért és az 
1 liter pálinka „culágot.“

A vadászok nagyot néztek, am- 
kor ezeket hallották. Eddig ugyanis a 
hajtők fejenkint 40 krajcár bért és 
egy fél liter pálinkát kaptak s most 
másfélszer annyit követelnek.

A hajtők szónoka hozzátette :
— Bizony kérem, ezután már 

igy lesz, mert Bokányi ur megparan­
csolta, hogy egy forinton és egy li­
ter pálinkán alul ne álljunk be haj­
tani.

A vadásztársaság a Bokányi ur 
parancsára nem hajolt meg s a haj­
tők kimondták a sztrájkot. — Annyi 
veszteség érte a társaságot, hogy ez­
úttal nem hódolt a vadász sportnak.

A hajtők sztrájkja a nyálak kö­
rében általános és osztatlan örömet 
keltett.

Sztrájk a pálinka miatt
Nem lehet vadászni.

„Bokányi ur parancsolta“ 1
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 14.
Mindenféle sztrájkok voltak ed­

dig. Amilyen mesterséget, foglalkozást 
emberek szervezkedtek már s ha jo­
gos érdekeiket ki nem vívhatták szép-

Kitüntetett munkások.
A kereskedelmi miniszter uj évi 

ajándéka.
— Saját tudósítónktól, —

Debreczen, jan. 14.
A kereskedelemügyi m. kir. minisz­

ter néhány évvel ezelőtt a megöregedett és 
bosszú szolgálatot tevő ipari munkálok 
részére jutalmakat szervezett. Ez állami 
jutalmakból őt a debreczeni kamara ré­
szére tartatott fenn. A kamara a múlt év 
folyamán a jutalmakra pályázatot nyitott, 
A pályázatokat a kamara erre hivatott 
közös bizottsága fölülbírálta és a kitünte­
tésre méltó öt legöregebb munkást a mi­
niszternek jutalomra ajánlotta.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter rendelete tegnap érkezett le a 
kamarához, mely a jutalomra ajánlott öt 
munkást 100-100 korona jutalomban és 
egy kitüntető oklevél adományozásban ró • 
szesité.A kitüntetett munkások valameny- 
nyien 36—40 év óta dolgoznak ipari mű­
helyekben és nóvszerint ezek : Proschek 
Károly vasöntő munkás Frigyesfalván, 
Polaer Nándor üvegfúvó Zeléstyón, Dud- 
ra János vasgyári munkás Gyertyánlige­
ten, Szabó Lajos asztalos Debreczenben 
végül Tangel Lajos asztalos Munkácson.

Minthogy a meghirdetett jutalomra 
igen sok az érdemes pályázó a rendes 
száz koronás jutalmakon kivül a kamara

Urak figyelmébe! Valódi angol gyapjúszövet különlegességeket 
legszolidabb szabott árak mellett WölSZ Adolf 
posztókereskedönél szerezhetjük be. KoSSUth 
lltCZa 1. SZ Czégre tessék figyelni.

Brassói SZÖV8I8Ä
kizárólagos raktára.
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és saját pénztára terhére hat dib. egyen­
ként 60-50 koronás jutalmat oszt ki.

Az ötven koronás jutalomban része­
sültek : Bagoly András gázgyári munkás 
Debreczenben, Skutléti Imre szabó Szol­
nokon, Szakáll Sztrál István Szatmá- 
ron, Kozma József szappanos Debreczen, 
Kólm Ignác cipészsegéd Nyíregyházán és 
Jéna Kálmán szűcs segéd Hajdúböször­
ményben. . , , ,

A kitüntetett debreczem munkások­
nak a kamara adja át személyesen a ju­
talmat és okmányokat, mig a vidékiek az 
illetékes hatóság utján kapják kézhez. 
Természetesen az ügyhöz méltó szukebb 
ünnepélyesség keretében. ____

Végzetes szánkázás.
Véres utazás.

— Saját tudósítónktól, —
Debreczen, jan. 14.

A Sziv-utca sarkánál tegnap este sze­
rencsétlenség történt Balogh Ferenc szív- 
utcai lakos megbízta tegnap este kocsi­
sát Szél Józsefet, hogy vigyen ki azebesi 
tanyájára egy szekér krumplit, a kocsis 
fel is rakta a burgonyát a szánkára és 
mikor szürküleni kezdett útnak indult. 
De vesztére.

A lovak a Szív utca és Miklós-ut- 
cák torkolatánál megijedtek, elragadták a 
szánt. Széli József a szánka alá került.

A megvadult lovak a szánkát át­
vonszolták a szerencsétlen kocsison, aki­
nek az iszonyú teher alatt karja és lába 
három helyen eltört. Ezenkívül pedig su 
lyus belső sérüléseket szenvedett.

A szerencsétlenül járt, kocsist a men­
tők szállították ki a közkórházba Álla­
pota igen súlyos.

Á rendőrség a szerencsétlen kocsist 
tegnap délután kihallgatta a közkórházban 
és nem okol senkit sem szerencsétlensé­
gért. A további vizsgálatot be is szün­
tették.

kai üdvözölte a felgyógyult művésznőt s 
egy gyönyörű mellcsokrot nyújtott át 
Ardai Idának, aki a szeretetnek e meg­
nyilatkozását a meghatottságtol remegő 
szavakkal köszönte meg. A személyzet 
lelkes éljenzése után megkezdődött a 
„Fenn az ernyő“ klasszikus vígjáték pró­
bája, melynek előadása épen Ardai Ida 
betegsége miatt halasztódott e..

_ A vig özvegy Lehár nagyha­
tású operettéje, mely minden előadás al­
kalmával fokozottabb tetszést arat, holnap 
ismét színre kerül. A címszerepben ZUa- 
hynéval, Daniló grófot Ternyei játsza. A 
többi szereplők maradnak a régiek. V ida 
Ilona, Szakácsnő Polgár, Sarkadi, Deésy, 
Bay. Bérezi, Szabó Gy. stb.

— Vedrese Gyula vendégszerep 
lése. Csütörtökön Ábrányi Emil eredeti 
vigjátékábau a Végrehajtóban lép tel 
Vedress mint vendég. A vendégszereplés 
egyúttal jubileuma a művésznek, ki a szín 
pádtól régebb idő óta távol van.. Deb 
reczen város közönsége bizonynyal érdek­
lődéssel néz a jubiláris előadás elé, meiy^ 
ben a vendég egyik legkedvesebb szerepet 
játsza, melynek alakításával épen Debre­
czenben aratta legnagyobb sikereit A 
Végrehajtóval egyidejűleg színre kerül 
egy másik kedves vígjáték, a Bál király 
né, melyben különösen Zilahynak van 
hálás szerepe.

— Kornál Berta pénteken 18 án 
kezdi meg három estére terjedő vendég­
szereplését. Első fellépte a Koldus gióí 
operette Jcssi szerepében lesz, utánna 
fellép a Gésák és Nebántsvirág operettek 
ben. A vendégszereplések rendes bérletben 
történnek.

ÚJDONSÁGOK.
Sxcrkeaaí$ös&í$É tsBefon sss. SS9-
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SZÍNHÁZ.
Műsor.

Kedd Fenn az ernyő, nincsen kas, 
vígjáték.

Szerda A vig özvegy, operette.
Csütörtök Végrehajtó, vígjáték, Bál­

királynő, vígjáték. Vedress Gyula jubi­
leuma.

Péntek Koldus gróf, operette. Kor- 
nay Berta első vendégfelléptével.

Szombat Gésák, operette. Koruay 
Berta második vendégfelléptével.

Az ember tragédiája. Ma este 
Madách hatalmas drámai költeménye ke 
rült ismét színre összevágó, pompás elő­
adásban. A darabot teli nézőtér élvezte 
újra és gyönyörködött a szereplők precíz 
játékában. Uj volt Éva szerepében Lu­
kács Juliska, aki sajátos művészi egyéni­
ségének legjavát öntötte játékába. Elis 
mérés, taps jutalmazta érte bőven Lukács 
Juliskát, akinek ma őszinte sikerű szép 
estéje volt. A többi szereplőknek is hu 
sásán jutott a tetszésnyilvánításból. — A 
rendezés, díszletek emelték az előadás si­
keres voltát.

— Ünnepség a színpadon. Azon
alkalomból, hogy Ardai Ida a társulat e 
kiváló művésznője súlyos betegségéből fel 
épülve ma jelent meg először a színház­
nál. A személyzet örömmel és lelkesedés­
sel fogadta Zilahy igazgató ékes szavak

Legjutányoaabb 
leggazdagabb 

forrása a

képviseletében Kovács uózscí polgármes 
tér, Acél Géza főmérnök, Magoss György 
és Körner Adolf vesznek részt.

_ A megye közigazgatási bi­
zottságának ülése Hajdumcgye köz- 
igazgatási bizottsága ma ülést _ tart. Az 
ülés tárgyai között van az albizottságok
megalak ^Hajdúszoboszlói takarék- 

pénztár ügye Ismeretes hogy a megye 
közgyűlése Hajdúszoboszló város azon 
kérését, hogy ott a város pénzén takarék- 
pénztás létesitessék elutasította. Az érde­
keitek természetesen ezzel a közgyűlési 
határozattal elégedetlenek. Megfelebbezték 
azt két oldalról is. Az első felebbező Fe­
kete Sándor polgármester, a másik Somo 
gyi Gyula bizottsági tag.

— A Csokonaikor választaná 
nya január 16 án, szerdán délután fel 5 
órakor a Csokonai házban ülést tart. 
Tárgyak: 1. Jelentés a Kazinczy-pályá­
zatról. 2. Állásfoglalás az egyetem ügyé­
ben 3. Komlóssy Arthur indítványa Cso­
konai illusztrált kiadása tárgyában. 4. 
Jelentések. 5 Folyó ügyek.

— A vasárnapi kabarét. Vasár­
nap délután tartotta meg az ev. ref. jó­
tékony nőegylet kabarét estélyét a Bika 
dísztermében A kiválóan értékes műsor 
óriási száma előkelő közönséget vonzott 
a hangversenyre. Magyar! testvérek mű­
vészi nyitányával vette kezdetét az estely 
mely után Garda Dezsőné úrasszony adott 
elő tele bájjal, kedvességgel, csillogó hu­
morral több érdekes monológot. A közön­
ség lelkesen tapsolt a bájos szereplőnek. 
Maid két kis aranyos baba, Kaszanyioky 
Magda és Oigus lépett a pódiumra és 
annyi bájjal kellemmel lejtet ék el a Ma­
gyarlak zenekisérete mellett a virág ga- 
vottót, melyet a közönség frenetikus taps­
vihara folytán meg kellett ujrázniok. — 
Igen értékes száma volt a műsornak dr. 
Szilágyi Imre hegedű játéka. A műsor 
egyik fénypontja Gorecky Vilmosné ur- 
asszonz éneke volt. Nagy és közvetlen 
hatást ért el Sámy László is művészi 
zongora játékával, ki „A kis áruló“ című 
saját szerzeményű operettjéből adott elő

— Kubelik adománya. A vi­
lághírű hegedűművész, Kubelik János,
Debreczen polgára ma fenn volt Ko­
vács József polgármesternél s 1000, ------ - -
koronát adott jótékonycélra. A művész több énekes részletet
meghagyása szerint az összeg fele a * mfti$ ,'i e"
siketnéma intézel, a másik fele a 
mentöegylet javára esik.

— A városi erdővédek ruhája.
Minden évben pályázatot hirdet a város 
különféle alkalmazottai egyenruházatának 
szállítására. A városi erdővédek ruhájára 
szóló pályázat tegnap járt le. — Három 
debreczeni szabócég, Szedlák és Vámos,
Tóth Ferenc és Frank Rezső adtak be 
ajánlatot. Ma a tanácsülésen bontották 
fel az ajánlatokat s ekkor kiderült, hogy 
Frank Rezső 1500 koronával olcsóbban 
vállalja a ruhák elkészítését, mint a má­
sik két cég. A tanács nem döntött a pá 
lyázat ügyében, hanem elhatározta, hogy 
előbb szakértői véleményt kér a Frank­
féle anyag minőségére nézve.

— A város rendezés. Az ópitósi 
bizottság legutóbbi ülésén nem döntött 
véglegesen a városszabályozási tervre 
nézve- E célból ma, kedden délután foly­
tatja ülését.

— Közigazgatási bejárás Régi 
panasz, hogy a dohánygyár mellett 'evő 
vasúti feljárónál a közlekedés akadályokba 
ütközik. Á forgalmi mizériák megszünte­
tésére a város lépéseket tett. Az átjáró 
reformálása ügyében közigazgatási bejá 
rás lesz e hó 26-án, amelyen a város

— A mentő egylet pénztárosa
A mentő egyesület pénztárosa Grosz Nagy 
Ferencz ur az egyesülőt pénztárát átvette, 
ez utón értesítjük és kérjük az egyesület 
i,ren tisztelt tagjait: tagsági jegyeiket es 
adományikat ezután címére küldeni. — A 
jövő hét folyamán epyébbiránt a tagsági 
nyugták már kézbesítve is lesznek. 
Tisztelettel az elnökség nevében Dr. Bur­
ger, titkár.

— Felolvasó est A csütörtöki fel­
olvasó esték II ik sorozata e hó 17-ón, 
csütörtökön délután kezdődik meg a kö­
vetkező műsorral : 1 Zongora egyveleg. 
Előadja Borbélyáé Vedrődi Ottilia ur 
hölgy. 2. „Rachel siralma“, melodráma. 
Fekete uszkár zongora kísérete mellett 
szavalja Ilahncl Aranka urleány 3. Köl­
temények : irta és felolvassa V. Nagy 
Gusztáv ur. 4. Due t a „Szökött katoná­
ból“, éneklik Árkossy s Bay urak. 5. 
„Lourdes“. Szabad előadás : tartja Di. 
Jászay Rezső ur. 6. „Fohász“ s magyar 
népdalok, énekli Bay L. ur. 7. Mandolin 
szóló. Ezen felolvasó est a szokott helyen 
és időben tartatik meg a róin. kath. fő- 
gymnasium diszt rmében. A rendező bi­
zottság ez utón is kéri az igen tisztelt 
bérlőket, hogy helyeik megtartása iránt 
szerdán estig, Mihalovits Jenő gyógyszer- 
tárában annál is inkább intézkedjenek,

Halász ékszerüzlete araoy , ezüsltiemüek, m derű tkszerek és zsebóra 
külunlegessc&ek beszerzésére

Debreczen» Főtér. Fehérló mellett
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Nagyon olcsón lehet vasa

mert csütörtöktől kezdve, a ki nem vál- ben. Az ülésen az ipari alkalmazottaknak — Első rendű támlásszók bér*et 11.
tott helyek a jelentkezőknek fognak el- munkaadóik ellen tett panaszaik nyertek napra második sor, jobb oldalon kiadó, 
adatni. Rendes napi jegyek e felolvasó elintézést. Ozim a kiadóhivatalban,
estére, csütörtök reggeltől kezdve kapha-1 _ a máv. altiszti kör téli tánc — A legfinomabb orosz tea May ol­
tók. Ülőhely ára 50 fillér. Állóhely 30 f. vigalma február hó 2-án, szombaton lesz Jenőnél.

— Szabadelőadás. A Szabad iskola1 az állomási épület I.—II. oszt. éttermei- — Kellemes ital Sestakerti bor
ingyenes előadását ma (kedd jan. 15-ón) ben. A meghívók szétküldése folyik, ha Mayer Jenőnél, 
d. u. 6—7-ig kezdi meg a kereskedelmi valaki tévedésből meghívót nem kapna és — Nagyi 
akadémia dísztermében s folytatja minden1 arra igényt tart, szíveskedjék a máv. al- r0|E
kedden, minden szerdán és minden csü- j tiszti kör elnökségéhez (állomási épület kaiai)Ul) ,oucluoulut — „
törtökön, ugyancsak d. u. 6—7-ig. Soron (tisztilak) fordulni, hol meghívóval kész- j^lynál,’ a főposta mellett. Cz.égvezető
vannak a következő tárgyak: A Martino- séggel szolgálunk. A máv. altiszti kör el- Bbzsa Lajos.
vies féle ö.-szeesküvés; a látás és vakság; nöksége tisztelettel értesíti tagjait, hogy ^ Haddumefryei népbank Piacz-
a modern szociálizmus; “az ember fejlő- ja december hóban elmaradt Rákóczi es- ut(jza ^ ^ Ragytőzsdo épületében min­
ise. i tét február hó folyamán okve len meg- dQn törzsbetétrej yzaz heti 50 fillér befize-

— Árverés a vaantnál. A vasúti tartja, mely annak idején hirbpilag kö- t^sre utólagos kamatszámolással 100 korona
kocsikban és állomási helyiségekben el- zölve lesz. Elnökség. kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett
hagyott tárgyak, u. m. bőröndök, táskák,1 _ Pofozkodás a piacon. Régi nem keli a kölcsön után külön kamatot 
kalapok, esernyők, botok, ruha és fehér- haragosok Bódi Károly és Szabó József fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
neműek stb. Debreczen állomás podgyász ...... snwédak Teiman a sors ősz benfoglaltatik.felvételi irodájában január hó 22-én dél- kerekgyaitó segédok. tegnap_ sois ősz 6> tisztviselőkor
után 2 órakor nyilvános árverésen el fog- sze hozta őket a piacom Szabó J zs f berendező bizottságának velem történt
nak adatni, a befolyó összeg a helybeli nekiment Bodi Károlynak és hatszor po- megALiapodáaa folytán a február hó 2-án
szegény alap javára fordittatik. ' fon vágta. Az izgalmas jelenetnek a rend- reil(jezendő álarcos estélyre szükséges

— Eljegyzés. Dr. Kiss György 6rs(sg vetett véget. jelmezeket a legnagyobb titoktartás mel-
iigyvéd, Kiss Albert lelkész fia, a debre-i »««rAÍrasa A lett szállítom. Megrendeléseket a mai
czeni függetlenségi párt jegyzője, a na. síkM néma iskola megkereste naptól kezdve e hó 28-ig elfogad Ász-
pókban jegyet váltott Drescher Gyulába- / , • v» u rat «lát hnav Hnídu- mann Peren ez úri divat kereskedő Deb-jai nagykereskedő, takarékpénztár pénz-, ® ÄpA lakó sikétnómákat^rja reozen Piaez-utca 27. Városházzal szembe.
Ürnoü és a függetlenségi - Várj- Jino. fégimn tsnámak
kedves leányát, Juliskát. ^ I . • „ j-lte „A magyar szellemi művelődés torté-

— Munkásgyülések a megyé , ...... ... n,. w nelme“ c. munkája Csáthy Ferencznél és
ben. Az országos munkásvédő szövetség j .Kiderített tolvaj las tíac. minden helyi könyvkereskedésben tűzött
megkezdi szervező munkáját Hajdúmé- rencné szobájából a napokban elveszett kötött példányban is kapható, a fűzött 
gyében is. A közeli napokban Dorogon 10 korona, feljelentést tett erről a rend- példány 6, a kötött példány 8 koronáért, 
és Tégláson fognak üléseket tartani. Erre é Bikfaivy Miklós végezte a nyo- - Báli legyezők, fésűk hajtük, 
Nemes Zoltán a böszörményi főszolgabíró aki a tettest Sándor Lidia taka- kefék, szappanok, legnagyobb vá-
meg is adta a hatósági engedélyt. ,mozas ’ a . . lasztékban igen olcsó Mentze Hon-

- Népszerű előadások Szobosz ntőnö személyében kiderítette. *• rik 4rahé,aiSa Kes.uth u. 4. szén.
lón Második hónapja tartja vasárnapon-. szony ellen a vizsgálatot op< s mia — Nyomtatványok olcsón, csino
kint a társaság á népszerű előadásokat, megindították. san és gyorsan kaphatók Hoffmann és
minden alkalommal százakra menő figyel- _ a függetlenségi kör bálja f. Kronovitz könyvnyomdájában Piacz utcza
mes közönség előtt. Valóságos kultur- bb pj-én, szombaton este lesz a „Bika“ 49, sz.
missziót teljesít e társaság szombaton,: dísztermében. Belépti dij személyenként 2 _ Horgony! Károly Ámor Biscuit
vasárnap és kedden tartó előadásaival. E korona_ Jegyek előre válthatók a kör he- készítésű teasüteménye és Graham-
napokon az Aldunát, a hadsereget, a ma- lyiségében. kenyér legfinomabb angol sütemények ké-
gas Tátrát mutatta be a társaság a bu a-1 — Iparváltások és megszűnte- szitőjének a mai számunkban megjelent
pesu Uránia színháztól megszerzet '1 téaek. E hó folyamán ipart váltottak a hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.
voít síobírzlón yFénves elégtétel és elis-1 következők : Püspök Lajos csizmadia, — — Mindenféle bel- és külföldi
miíés Pby I fofkeT társaScrnak meW Pintér Dezső néórás, Theisz Aríhur könyv- gyógyszer különlegességek, szópitőszerek, 
művelni L tanitanf akaí - Az' érdem1 kötő. Ugyanezen idő alatt iparukat be- ^krémek, szappanok, illatszerek stb.

noluáii isko-' szüntették a következők : Végi: János ti- egyedüli raktára Grósz Nagy Peroncz
lai iffazfzatót illeti \i időt áldozatot í'á-1 már, Flezsár Sándor bádogos, Amberger gyógyszerésznél Debreczenben, Kossuth u. 
lai igazgatót illeti, ki időt, áldozatot, 8Ütfl> Nagy József férfiszabó, Pm- gj sz. „Arany egyszarvú“ gyógyszertár.
radságot nem kiméivé buzgói kodik. Az 
előadások március közepéig tsrtanak.

— Kulhanek üzletei. Kulhű­
nek Adolf az ismert pénzmanipuláns 
ügyével most foglalkozik az ügyészség 
Bejárta a jeles alak az egész orszá

tér Dezső órás és Haasz Lina, Földvári 
Károlynó mechanikus műszerész mester­
ségét beszüntette.

— Meghaltak. A debreczeni álla­
mi anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap 

__ folyamán a következő halálozásokat jdon­
gót s természetesen mindenütt szé-j tették be: Kiss Eszter ev. rcf. 7 hónapos, 
leseket követelt cl. A debreceni | Ubon^Zsőí. «£• Szabd

kir. ügyészség most a hivatalos lap | cv ref 10 éves 
utján felszólítja mindazokat, a kiket 
esetleg Kulhanek becsapott volna, 
hogy jelentkezzenek a debreczeni vizs- 
gálóbiróságnál.

— Kántor próba. Krasznianszky M. 
nyitrai kántor ma délután háromnegyed

FERENCZ JÓZSEF keserüviz

TÁVIRATOK.
Polónyi panasza.

Budapest, jan. 14. Polónyi miut
1ZJ _ . . r/ hírlik a királynál történt legutóbbi ki- 

- Eltűnt cseléd. Lakatos Zsófia hallgatasakor panaszkodott arról, hogy
szüleitől azzal jött el, hogy cselednek . ir-mt;ák s kijelentette hogy
megv Lótára. De sem oda, sem vissza mennyire hantjait s Kijeie ment, /«BY
nem jött. A rendőrség körözi. csak addig óhajt igazságügymmiszter

— Turul cipőraktár helybeli kép- lenni, a mig a kabinet a vállalt köte-
nyit,» kdntor ma dem,», naramnegye ™elsje, JXV/n dTÁ"lezcttséS6nek cle8et te8Z'

mondani “ J°ökiPUr t0t°“ “ - Ä Sf*M|a január Bud,peat, jan. U. Potönyi Géza
- A sikkasztás vádja alatt Al- lü-án, szerdán este lesz a „Bika“ dísztér- ma a B T.-ban terjedelmes nyilatko- 
Ferenc Domb-utcai lakos megbízta méhen. zatot közöl, a melyben reflektál Hal-

........................ 3 üÄn stmélyjegy 3 koS mos vácijaira. Polónyi.elmondja Halmos
páholyjegy és család jegy (4 személyre) 8 gyűlöletének okát, kijelenti, hogy bu- 

sztasert ieneien- korona. _ , kását neki köszönheti. Ami a gyár 1-
— Gumi különlegességekben óriási telepítését illeti, arra nézve 1 olónyi 

„„ Békéltetés Az ipartestületi bé-j választék. Mintaküldeményt 2 korona eile- mCgjegyzi, hogy ennek Halmos is ba­
ké,tető bízom“ Vetósify üéla iparható- nében küld Schön Sándor ^tyu és kot- ^ ^ „ a tárgyalások során he- 
sági biztos elnöklete alatt tegnap délután;szerész Debrecen, Íme • «• ' lyeselte az eszmét. Egyébként kijelenti,
illést tartott az ipartestület tanácsterme- gór-ház.

földi --------------------- r
Jeremiás Lajosnét, hogy ócska ruháit adja 
el a zsibvásárba. Jeremiás né a ruhákat el 
is adta, de a pénzzel nem jelentkezett 
Alföldi ennélfogva sikkasztásért feljelen 
tette.

Békéltetés. A
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hogy nem igaz, mintha ö Halmost ku- 
pacitálta volna. A nyilatkozat folytán 
Halmost felkereste egy újságíró, a ki 
előtt kijelentette a volt polgármester, 
hogy állításait fenntartja s Polónyival 
csak a bíróságnál óhajt találkozni.

Az orosz forradalom.
Pétervár január 14. A legutóbbi 

merénylet következtében a rendőrség 
sok embert letartóztatott és sokat kü­
lönös figyelemmel kisér, köztük Caffi 
József nevű olasz újságírót is. Caffi 
üldözése abban leli magyarázatát, — 
hogy a Tribun a tudósítójától : — Küld­
jön Milanóba több részletet a 
Pavlov elleni merényletről. A rendőr­
ség ebből azt következteti, hogy Caffi 
összeköttetésben van a terroristákkal.

IHyilttéi*.

Rácz iirmös
I üveg 75 ki*.

Hintsek Gézánál
Debrecenben, Eossnth-utoza.

Nyilatkozat.
A szőllö és bortermelő szövet­

kezet igazgatósága kijelenti, hogy egyik 
helyi lapban legújabban folyó évi január 
10 én megjelent vádaskodó cikkre — ke­
rülni akarván a polémiát — hirlapilag 
nem válaszol.

Amennyiben pedig a szövetkezeti 
tagok bármi tekintetben felvilágosítást 
óhajtanak, a legközelebb tartandó köz­
gyűlésen alkalmunk lesz ebbeli kivána- 
tuknak kifejezést adni, akár inditvány, 
akár felszólalás alakjában.

E célból az üzleti könyvek és min­
dennemű adatok a szövetkezeti tagok ré­
szére különben is készséggel állanak 
rendelkezésre.

Végül nem felesleges tudni a követ­
kezőket : Az igazgatóság a többször meg­
újult hírlapi vádaskodások következtében 
múlt évi május hóban minden egyes 
részjegy-tulajdonoshoz körlevelet intézett 
abból a célból, hogy amennyiben bárki a 
szövetkezeti üzletrészekbe fektetett pén­
zét veszélyeztetve látná, jelentkezzék a 
közgazdasági banknál a részjegyek bevál­
tása végett.

E felhívás óta már nyolc hónap telt 
el és a mai napig egyetlen szövetkezeti 
tag sem akadt még a vádaskodók cso­
portjából sem, aki részjegyeit el akarta 
volna adni.

* E rovat a’att közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a Szerk.

Ühewnái

Komáromi ML
mühangezer készítő.

Főüzlet Piacz-uteza 63. Szentanna-utczá- 
val szemben. Fióküzlet József ki?, herceg 

utcza. (Saját ház)
Czimbalom vételnél díjtalan ta­

nítás. Kitűnő Római hurok. Iskola 
hegedűk 7 koronától. Nagy hangszer 
műhely, mindenféle hangszerek javí­
tását elfogadom.

Zongora, pianínó, harmonium
és czimbalom nagy választékban.

Gramoghonok a világhírű The 
Gramophone E. & Co Jipevriter és 
lemezei. Mindenféle hangszerek rész­
letfizetésre.

Zongora hangolást vidéken is 
elfogadok.

S Megnagyobbított $

divatraktárunkra
gyönyörű választókban érkeztek

az őszi és téli idény
legszebb újdonságai:

Női ruha- és kosztüm szövetek. 
Fekete és színes ruha selymek. 
Lyoni divat-selymek színházi biou- 
zekra. Csipke- és selyem Eearpok

jutányos szabolt árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szőnyeg áruház.

Kirakataink állandóan a legutolsó 
divatot tüntetik fel. ^ 2

Békés Lajos
DEBRECZEN.

Ing készítményei a legtökéletesebbek.
Magyar gyártmány«

Kiadó úri lakás.
József kir. berczeg-u. 26. sz. 
házban 4 szobás utczai lakás, 
fürdő szobával s mellék helyi­
ségekkel (vízvezeték,légszesz)

májusi-pokládé.
Értekezhetni az izr. hitközség iro­

dájában (József k. h. u. 26.)

CSÚXty 

Koszvényt
föltétlenül és biztosan gyógyít a híren és min­
den házban nélkülözhetetlen

Dl*. Arányi herkuíesfíirdSI 
Rheuma-Olaj

Ajánlható kéz, láb , hát-, mell- és derékfá­
jásnál, ütós, erőltetés, ficamod ásóknál, főfá­
jás és fiilzngás, fej- ás fogfájásnál. Kaptwó 

egyedül a készítőnél :

Bállá Sándor gPágyMeriára Hód-
-tf,: msidváiárkély.Kos
snitt-tér 20. os minden nagyobb gyógyszer- 
tálban. Ara rgy üvegnek 2 korona, próba 
üveg 1 korona. 6 koronás rendelésnél ingyen 
csomagolás, bérmentve. B«Ssvee*enben 
kaphatd i T6th Béla ur nyégyszur- 
tárában Plaen-nllcxa 18. Wk? Vigw*z- 
sunk a Dr. Mráiiyi névre 1 — Ä tÜbbl 

mind rneexakaratu hamisítás

Egy gallér 14 kr.

Őszi és téli idényre
Czibelin 80 krtól. 
szövetek . 40 „
flanelek 26 „
parohetek. 20 „

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi-, női- és gyer­
mek trloó.

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Legolcsóbb, legjobb
bevásárlási forrás

alkalmi ajándékokban
u. m. : Illatszerek, Par­
füm casetták, Illatos kez- 
lyü és zsebkendötartók, 
Mcnicür készletek, Coc- 
nac, Rum, Thea* Gzu- 
korka különlegességek.

Rácz Herman
„Angyal“ drogueriája.

Debreczen, Placz-utcza 42.

i és gyermek harisnya 18 krtól. j

1337/1906. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbíróságnak V. 

67/9—1906. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Varga Mihály és t. ré­
szére, Broskó Jenő és neje t.-csegei lako­
soktól 976 korona tőke, ennek 1904. évi 
január hó 1, napjától számítandó 6 */• 
kamatai és eddig összesen 168 kor. 14 
fillér perköltség erejéig, 1905. évi május 
hó 13 án le- ős felülfoglalt és 1138 koro­
nára becsült szobutorokból álló ingóságok 
1907. évi január hó 16 én délelőtt 10 
órakor kezdetét veendő és Tiszacsegón 
alperes lakásán megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is elfognak adatni.

Pebreczon, 1906. évijdeczember 22-án.
Oláh Géza bírói kiküldött.

mpwwt—mwi 1 I .,1
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Sz(H«tt6i<S‘I Mtiókosság! Erő: a jólét alapja

y. Aláírási feHthrás« választék
A ki fiának pályája kezdetén pénzt akar adni. 

"t irond n'" " 'A ki leányát gond nélkül akarja kiházaeitani.
A ki önáll*eitaní akar,a magát.
A ki hásat, főidet akar szerezni olcsó, kényel­

mes lefizetésre.
A ki öreg napjaira betegségére nem akar 

másra szorulni, idején gondoskodjék és lépjen
be a

Népségélyző Bank

bel- és külföldi

illatszerek, kazetták,
pipere czikkek. továbbá 
gyógyszer különlegessé­
gek és sebészeti eszkö­
zökben, stb. stb.

m. sz. most alakuló II. évtársulata tagjai sorába 
erejéhez mérten heti befizetéssel.

lakokig gyermekekre, kis jövedelmte egyénekre 
való tekintettel már

heti IO Ültép
befizetéssel is be lehet tagul lóé ni.

Betétjeire mindenki könnyen törleszt­
het# kölcsönt kaphat, mert társulataink 6 
és 12 évesek.

Első évtársolatnok 1828 tagja 42085 be­
tétet fizet heten kint, mély befizetés az évtársulatók 
lejártáig cc. 1.700,0*0 K. befizetésnek felel meg 
mely összeg után a társulat tagjai 6 °/o haszomered- 
ínényben fognak részesülni,

Eddig 800 esetben 600.000 kor. köl­
csönt adtunk ki szövetkezetünk tagjainak.

Tagul jelentkezhetni a NÉP8EGÉLYZŐ 
BANK m. sz. helyiségeiben Piac-u. 43. Lamprecht 
palota

AZ IGAZGATÓSÁG: Donurhidy Ele­
mér, Hajdú vm. és Debrecen sz. kir. város v. fői? 
pásja elnök. Forral Ernő, földbirt. alel nők. Kontaek 
Géza, nagyker. alelnök. Geréby Pál földbirtokos 
ügyvezető igazgató. Dr. Weis *6z8ef ügyvéd jog­
tanácsos, Dr. Balkányi Emil. Békés Lajos. Dr. mm 
Béla. Dr. Berger Andor. Dávidbéei Kálmán, Békés 
Emil. Somogy László. Lapmrecht Frigyes. Lnsztig 
Dweő Wer fin Sándor. Dr. Yarga FHemér. FEÍöIBYe- 
LÖ BIZOTTSÁG: Gyű te sün y Béla, Trigáraeky Emily 
Ungár Jenő.

Tóth Béla
gyógysreríára és illatszer raktárában
DEBRECZEN, Tisza palota.

Seccessiós
Inga és Salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 

legolcsóbban kaphatók

Karián öyola
DEBHECZES, Piacx-utcxa 42.

Javítások legolcsóbb in jótállással.

Mélyen leszállított árak
különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jé mosó velez és flanelek „ 25, 28, 32 kr.
123 cm. széles Anijol Cheviot „ 55, 75, 80, 90 kr. 
120 cm. széles tis,fa nyapju koczkás Cheviot ni. 70 kr.
1 darab mosó Zefér blúz . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70 kr.
1 darab flanel blúz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 frt.

DEBRECZEN, Kistempiombazár.
Óriási választék érkezett

valódi Perzsa és keleti
szőnyegekben.

Indiai nyomat, Indiai hímzés, 
Parawanok, Papucsok stb. stb.

Japán és Perzsa különlegességek.
Kérjük kirakatainkat megtekinteni! 1 

Olcsó árak ! Olcsó árak !
íSmmmmmmmmmm

Képviseletében
Személyi és tárczahitelt

kereskedők és iparosok részére.

Jelzálogkölcsönüket 
Fogyasztási adóhitelre 
Kezességi okiratokat

legelőnyösebben eszközöl
Földbirtokok és erdőbirtokok adásvé­

telét, bérletét és parcellázását 
közvetíti és fiaaneirom

Elér Andor
kereskedelmi és bank irodája

DEBRECZEN, Deák. Ferencntcza 9. sz.

Hazai és Külföldi Pénzintézetek Közvetítő Vállalata
Fekete és színes férfi nyakkendők

óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.
Maradékok fél árban.
Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház.

!K!K » Magasított fcttyasu eketestek »

LACZKÄ LÁSZLÓ
'ÉreUiie, (ffkUlti fi gtpja'IM »»helye, lajii 

ly*,'»áay# éltéit él ieidaiári gépeli raktára "aBS
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Késni és állandóan raktáron
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DEBRECZEN, Piacz-ntcza 83. sz.
Bal- és külföldi elsőrangú pénzintézetekkel fentartott állandó üzleti 

összeköttetésünknél fogva módunkban áll birtokra-házakra olcsó 
jelzálog-törlesztéses kölcsönöket 20 tói 65 évig terjedő időre,
az érték 60 7.-ig beszerezni; valamint olcsó kamatlábú II. helyű köl­
csönöket.

Elvállalunk minden a bankszakmába vágó megbízási. 
Felvilágosítással készséggel szolgál :

Hazai és Külföldi Pénzintézetek Közvetítő Vállalata“
Telefon 392. DEBRECZEN, Piacz-ntcza 83. sz. alatt. Telefon 392.

Hajdumegyei Népbank
miéit szövetkezet Beb^eczen.

IV. évtársulatát 1907. január hó 1-én nyitja meg, melybe tagok bármikor 
beléphetnek. Az intézet tagjainak száma 2400, akik 13,000 törzsbetétre több

. 1 r x r* ti 1 1 ___ 1__ ^ ___ _ At.iÁnmilnl tnutnmo oIciTTmint 580,000 koronát fizettek be, mely összeg az évtársulat tartama alatt
1700,000 korona tőkének felel meg. £ .

A vidéki tagoknak a pénz - beküldésére pestatakarékpénztári befizetési lapo­
kai díjtalanul adunk. > . „„ . . . . , •:

A törzsbetétek eddig megáMapithatólag 6%-ot jövedelmeznek.

a negyedik évtársulatra már most adunk utólag fizetendő íjgutaébb kamat mellett.
Minden 100 korona kölcsön heti 50 fill-tel visszafizethető, melyben a kamat 

is benfoglaltátik, tehát külön kamatot nem kell fizetni.
Jelentkezések a negyedik-éwtúfsulatba v*Jó belépésre, vágj kölcsön iránt 

bármely nap délelőtt, vagy délutáp.az intézet hekyréógédifeh Piaoz-u 28 szám, 
főtőzsde épületében eszközölheti*.

Dr. Révi Nándor,
jogtanácsos.

Dr. BruoküDt’ Ernő,

v-fr
Hsgeuüe Sándor. Dr. Peronoey
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DEBRKOZim FJGCf.: LW U-MQ

Apró hirdetések.
10 etóig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a 
logkisstbb hirdetéa 40 fillér. Vnetag betűkből sze­
dett minden »zó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék válassbélyeget csatolni.

Eladó egy 2 utczára nyíló homok-ulczai 
500 forint éri bért tisztán hozó remek, 
szép ujház 6000 forintért teher 2600 
forint. Értekezhetni lehet; Háry bank­
irodájában, Piacz-u 46. sz. _

Egy csinosan bútorozott szoba azonnal ki­
adó Simonffy-u. 37. sz. a keresztépü­
letben.

Bouwárirozást 3 krajczártól koz Ive elv-Vlal 
Rózsa Ignátz női felöltő- ós kalap áruháza 
Debroczen, kistoinplombuzár.

Egy jókarbíB levő zongora olcsón eladd. 
Czim Szív ulcza 4.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Elhalálozás miatt Darabos-utcza 5. számú 
ház kedvező feltételek mellett eladó. A 
ház 1 emeletes, van benne 2 úri lakás, 
légszesz bevezetés, jó ivóvizü kút cs a 
lehető legnagyobb kényelemre beren­
dezve. Értekezhetni ugyanott.

Szivatyu alig használt bor vagy szesz 
lehúzáshoz teljesen felszerelve jutányos 
árban eladó. Téréi utódánál, Hatvan-u. 
13. szám. __

Felező vesszőseprők kapható k. Péterfia-u. 
76. a fűszer üzletben.

Azon nrral, ki ezen lapra figyelmeztetell, 
holnap d. u. 5—6 óra közt találkozha- 
tom a Piacz-utczán lévő Halász Nándor 
mü órás es ékszerész kirakata előtt.

Férjhez mennék azon úrhoz, a ki arról 
biztosit, hogy a karika gyűrűt Halász 
Nándor ékszerésznél veszi meg, ahol jól 
és olcsón lehet vásárolni.

lálás leszek azon nemesszivü hölgynek, 
aki, hogy a hivatalból el ne késsek 
megveszi azon szép és olcsó zsebórát, a 
melyet Halász Nándor mü órás Hiacz- 
utczai kirakatába láttam.

Sesia kerti 1901 évi termésű bor 900 üer 
eladó. Bethlen-uteza 56. szám.

László Zsipond 
állatorvosi rendelő

irodája

nagy és kis állatok részére

Gsapo-utcza 30.

Modern lakóházak, villák
valamint egyébb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Ravlovits Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

1967. január 16.

Hajdúsági
Bajuszpedrő,

Védjegy,
/

§aép a hajúéi
a híres

HAJDÚSÁGI PEDRO-vel
Elismert legjobb különle­
gesség a a bajasz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.

„Villamos“ .jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, vj berendezések és 
javítások szakszszerii és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczeu Kossuth-utoza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.
Elveszett Cgy könyv hivatalos írótokkal, 

kéretik a becsületes megtaláló, miután 
hasznát úgy sem veszi, juttassa Cse­
mete u. 14. sz. alá, hol illő jutalomba 
részesül.

4—5 szobából álló modern lakás kerestetik 
febr. elejére a Piacz-utczán, esetleg a 
Kossuth, Hatvan és Széchényi utczák 
elején. Czim a kiadóhivatalban.

13850 1906 tk.
Póthirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, misze­
rint az Alföldi Takarékpénztár Debreczen- 
ben és társa végrehajtatónak, özv. Bónizs 
Petemé Téglás! Sára és társat végrehaj­
tást szenvedők elleni végrehajtási ügyé­
ben 13390—906. tk. sz. alatt kibocsátott 
árverési hirdetményben a debreczeni pusz- 
tajózsai 158. sz. tjkvben -4 f 1. sor, .192. 
hrsz alatt felvett szőlöföldbői az özv. Bó­
nizs Péterné Téglási Sára, Bónizs János 
és Péter */ia. résznyi illetőségére 1100 
kor kikiáltási árban Álsójózsa községhá­
zánál 1607. évi február hó 7-ik nap 
jának délelőtti 9 órájára kitűzött ár­
verés az 1881. LX. t.-c. 167. § a alapján 
dr. Tervey Tamás végrehajtató érdekében 
is 54 korona tőkekövetelése s járulékai 
kielégítése végett megtartatni fog.

Kelt Debreczenben, a kir. törvszék, 
mint tkvi hatóságnál, 1906 december 20

Űdényi 
kir. tszéki biró.

Egyedüli készítő :

Grósz Hagy Ferencz
gyógyszeréi»

DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Részvény, Csuz I
eilen ezernél több kiváló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ösmert legjobb gyógyszert.
1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 f., 3 üveg 6 
K 65 f. bérmentve utánvéttel. — Belügy- 
miniszterileg engedélyezett gyógyszer. — 
Törvényesen védve 1 — Egyedüli készítő .

Grós^ Hagy Ferenez
gyógyszerész

I DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 

Telefon 496. su. Telefon 496. sz

Johntson amerikai aratégépgyár»
BACHER RUDOLF szab. ekegyár MELICHÁR FERERCZ szab. vetőgépgyár

főraktára és képviselete

RÁHMER SÁNDORNÁL Debreczen, Piacz-u. 26. nagytrafik udvar.
Ajánlja legjobbnak elismert eredeti MelíChár páFOS SOrU Unikum Drill vetőgépeit szabadal­

mazott kikötő készülékkel (láncz helyeit.) — Eredeti Bäcker aozélekéit elíörhetetbn aczél ekefejekkel. 
Eredeti amerikai Jobnstow kévekötő és marokrakó aratógépeit, fűkaszálóit. Tejgazdaságok részére 
Eanz-.őle világhírű tejfölözö gépeit.

knkoriczaszártépő gépelt!
répavágóit, szecskavágóit, szecskavágóit, tengeri morzsolóit, járgányait és egyéb takarmány készítő gépeit

Minden gép — a ga.daközönség érdekéi szem előtt tartva — próbára is kiadatík. 
Motorok, locomobllok, gőzcséplőgépek, szerszámok, olaj- és teknikai czikkek állandó raktára.

N

Nyomatott Hoffmann és Kronovüz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostával szembe*.


